

我市与招商局集团签署战略合作协议

本报讯 新春伊始,央地合作再启新篇。2月11日,我市与招商局集团签署战略合作协议。市委书记杜小刚视频连线招商局集团董事长缪建民。市委常委、秘书长陆志坚,市委常委、常务副市长蒋敏参加活动。

杜小刚说,当前无锡正在加快建设人民满意的共同富裕幸福美好城市、积极践行新发展理念高质量发展示范区,迫切需要与招商局集团这样有格局、有实力、有担当、有情怀的龙头央企开展全方位深度合作。希望双方以此次签约为新的起点,发挥各自优势,实现优势互补,在综合物流、智能交通、生态环保等方面实施一批关键性工程,

在城市更新、产业园区、智慧社区、城市综合体等开发建设运营方面落地一批示范性项目,在促进金融同实体经济良性循环上形成一批标志性样板,在融入服务新发展格局和国家开放大局中取得一批引领性成果,携手打造央企和地方通力合作的成功标杆。

杜小刚说,去年12月,我市成立了市重点央企、知名民企、外资企业、金融机构、部分高校洽谈签约工作专班,由市委市政府主要领导、分管领导亲自带队,率领相关部门和地区进行对接。“招商局集团正是我对接服务的对象!”他表示,将督促专班抓紧对接、细化落实,尽快敲定具体项目,

并第一时间跟踪推进,确保各项合作快开展、早见效、长获益。“期待春暖花开时能在线下相会!”

近年来,招商局集团与无锡开展了一系列合作,先后在锡投资设立多支股权投资基金,总规模达174亿元,围绕我市重点产业成功牵引一批重大项目落地,在无锡累计权益投入53亿元,开发高品质房地产项目8个。下一步,双方将围绕交通基础设施建设、城市与园区开发运营服务、综合金融服务与投资、新兴产业及“一带一路”等领域深化互利合作,推进招商局集团业务布局与创新发展,助力无锡产业转型升级和高质量发展。(惠晓婧)

要闻快览

江苏万人发明专利拥有量连续六年位列全国省区第一

2月11日,2022年全国知识产权局系统工作视频会议在南京召开。记者从会上获悉,2021年,江苏省发明专利授权量同比增长49.67%,高于全国水平16.72个百分点,万人发明专利拥有量41.17件,连续6年保持全国省区第一,每万人口高价值发明专利拥有量达13.99件,是全国水平的1.87倍。知识产权综合发展指数位居全国第二,实现“十四五”良好开局。

数据显示,2021年度,全省专利授权量达64.09万件,同比增长28.4%;商标注册量51.74万件,同比增长36.60%;新核准注册地理标志证明商标、集体商标29件,集成电路布图设计登记2915件,同比增长7.84%。

(交汇点)

力争2022年为高校毕业生提供200万个高质量就业机会

国家发展改革委等8部门近日联合印发《关于深入实施创业带动就业示范行动 力促高校毕业生创业就业的通知》,力争2022年为高校毕业生提供200万个高质量就业机会。

通知指出,2022届全国高校毕业生预计1076万人,他们是城镇新成长劳动力的主力军。2022年组织实施创业带动就业示范行动,要聚焦高校毕业生群体,突出创业带动就业主线,组织212个国家双创示范基地,分别开展社会服务领域双创带动就业、高校毕业生创业就业校企行、大中小企业融通创新、精益创业带动就业等4个专项行动,加强政策扶持和宣传推广,为创业就业发挥示范效应,为高校毕业生就业创造更多机会。

(据新华社)

60多位金融界大咖共赴无锡金融雅集第二季 总规模28.8亿美元QFLP基金项目签约落地

本报讯 氤氲江南、细雨如酥,太湖之滨、灵山之麓,“四海同春·壹味向好”无锡金融雅集第二季如约而至。当天,总规模达28.8亿美元的12个QFLP基金项目签约落地,一次性集中签约规模全省居首。市委书记杜小刚、代市长赵建军,人民银行南京分行行长郭新明,省商务厅副厅长孙津、江苏银保监局局长丁灿、江苏证监局副局长钱宗保,市领导陆志坚、蒋敏,市政府秘书长陈寿彬,与60多位业界大咖座谈交流,叙友情、谋合作、促发展。

金融雅集是我市积极推动、精心策划的特色品牌活动。自去年首

次举办以来,金融雅集吸引了国内外众多知名金融机构积极参与。本次活动不仅吸引摩根大通、行健资本、华兴资本、春华资本、诚通基金、淡马锡、高盛高华证券、摩根士丹利等国内外知名资本投行界大拿参加,花旗银行、大华银行、恒生银行、硅谷银行等银行界大咖也踊跃参与,嘉宾层次高、范围广。

当天,红点创投、锡洲国际、ESR基金、春华资本、伯乐产服、源码资本、光远投资、经纬中国、Asian Star、一村资本、北京鸿道、弘晖基金等与各市(县)区签约落地12个QFLP基金项目,单个最大规

模为5亿美元,总规模达28.8亿美元。这些基金将主要投向新能源新材料、新一代信息技术、生物医药、绿色能源、医疗健康、数字工业与智能制造、电子通讯等领域,有力推动相关产业发展。

夜幕降临,赵建军主持的互动交流会在宁静唯美的拈花湾西湖礼堂拉开帷幕,蒋敏介绍无锡产业发展及股权投资情况。赵建军说,真诚期待大家“金”字为媒、“融”汇天下,“雅集”论道,合力把活动一季季办下去、一年年办出彩,不断碰撞出更多好思路好建议,与这座城市相互加持、相互成就。(高美梅)

赵建军会见凯辉基金创始人蔡明泼一行 携手扩大“朋友圈” 共建产业“生态圈”

本报讯 2月11日,代市长赵建军会见来锡出席金融雅集活动的凯辉基金(中法基金)创始人及董事长蔡明泼、法雷奥中国区总裁马法龙一行,就相关合作事宜进行深入交流。市委常委、常务副市长蒋敏,凯辉基金合伙人陈斯琪,市政府秘书

长陈寿彬参加会见。赵建军说,衷心期待凯辉基金以此次会面为契机,与无锡深化交流、密切合作,在基金业务布局、产业资源配置、“双碳”战略实施等方面进一步选择无锡、加码无锡,大力引荐生态圈企业在锡设立功能性总

部、研发机构等,携手扩大“朋友圈”,共建产业“生态圈”。希望法雷奥集团进一步在锡增资扩产,持续提升能级,充分结合无锡物联网等优势产业资源共同构建更深层次、更高水平合作关系。

(陈菁菁)

中小学(幼儿园)收费标准公布 今年增加了课后服务收费项目

本报讯 昨日从市教育局获悉,无锡市区公办学校收费标准和民办学校收费说明公布,今年增加了课后服务收费项目。

今年学生住宿费继续按照价格主管部门核定标准收取,其中农村义务教育阶段公办学校寄宿生免收住宿费,伙食费、居民基本医疗保险费

均按实收取,社会实践活动费每生每学期小学是100元、初中120元。和去年春季学期公布的收费标准不同的是,今年公办义务教育阶段学校的收费项目中增加了课后服务费,收费标准为每生每学期300元。

公办幼儿园保育教育费,省优质园、市优质园和市合格园每生每

月的收费标准分别从550元、440元、330元提高至600元、500元和420元。民办幼儿园、小学、初中、普通高中学费及住宿费实行属地管理,其中非营利性的民办学校收费按照价格主管部门批准的标准收取,营利性的民办学校收费实行市场调节价。(陈春贤)

